

新疆气象部门迎国庆合唱比赛在昌开赛

本报讯 记者刘思思报道:9月20日,2023年新疆气象部门“奋进新征程 唱响新时代”迎国庆合唱比赛在昌吉学院举办,来自自治区气象局各内设机构、直属单位及全疆各地(州、市)气象局的25支代表队齐聚一堂,用嘹亮的歌声迎接国庆节的到来。

此次比赛由自治区气象局主办,昌吉州气象局承办。比赛中,参赛队员精神饱满,演唱了《没有共产党就没有新中国》《领航》《不忘初心》《我和我的祖国》等经典红色歌曲,唱出了对党、对祖国、对人民的无限热爱。整场比赛高潮迭起,掌声阵阵,喝彩不断。

哈密市气象局气象台工程师陈密说:“这次比赛让我感受到了团队的凝聚力,每一个音符都体现了大家的努力和用心,这种凝聚和融合,让我们更加默契。这次比赛也给我们留下了非常美好和珍贵的回忆。”

巴州气象局法规科负责人刘俊哲激动地说:“我们巴州气象局代表队赛出了



9月20日,2023年新疆气象部门“奋进新征程 唱响新时代”迎国庆合唱比赛在昌吉学院举办。

风采,赛出了激情,展现出了巴州气象人对工作和生活的热爱。”

经过激烈角逐,自治区气象局机关代表队夺得一等奖。本次比赛

充分展现了新时代气象人紧紧围绕自治区高质量发展争当先锋队、突击队的豪情壮志,唱出了团结奋进的时代旋律。



近日,阜康市城关镇丽阳村邀请阜康市剪纸非遗传承人杨含萍在新时代文明实践站开展“巧手剪纸颂祖国”活动。

活动中,杨含萍给孩子们科普了国庆节的由来及剪纸知识,既让孩子们了解了非遗知识,又激发了爱国主义情怀。

赵志媛 摄

州工会举办第三届“中国梦·劳动美·新疆好——我爱国家通用语言”朗读大赛

本报讯 记者苻苒·马汗报道:“我非常庆幸自己从小学习了国家通用语言文字,让我可以在没有任何语言障碍的情况下和各民族同学交流……”9月19日上午,昌吉职业技术学院辅导员祖毕叶·巴拉提站在昌吉州融媒体中心800平方米演播厅的舞台上,声情并茂地讲述着自己学习、使用国家通用语言文字的故事,赢得观众阵阵掌声。

当天,由昌吉州总工会和昌吉州教育工会主办,昌吉州融媒体中心承办的昌吉州工会第三届“中国梦·劳动美·新疆好——我爱国家通用语言”朗读暨我讲新时代职工民族团结故事演讲大赛成功举办。经过层层选拔,从各县市(园区)122个报名单位的286名选手中脱颖而出出了17组22位选手,站上了决赛舞台。

“忠诚正直、赤诚爱国的塔吉克族护边员,永远值得我们缅怀。”“2016年,王桂珍所在的双桥社区,改名为阿同汗社区。”参赛选手有来自一线的产业工人,也有公安民警、人民教师、乡镇街道干部,他们结合自身经历以及身边事例,讲述着规范使用国家通用语言文字为各族群众的生产生活带来的便利,分享了一段段职工群众自由劳动、体面劳动、幸福劳动的生动故事。

新疆中泰矿冶有限公司副主任程



9月19日,昌吉州工会第三届“中国梦·劳动美·新疆好——我爱国家通用语言”朗读暨我讲新时代职工民族团结故事演讲大赛在昌吉州融媒体中心800平方米演播厅举办。

师阿依娜希·哈不力孜讲述了中泰矿冶3000名各族职工在生产一线拼搏奋斗的故事,荣获大赛一等奖。她说:“作为一名一线职工,我将在今后的生产生活中,更好地运用国家通用语言宣传党的好政策,带动更多人学好、用好国家通用语言,传承和发扬中华优秀传统文化,增进各族职工对中华文化的认同。”

近年来,全州各基层工会组织开

展了47场“我爱国家通用语言”朗诵大赛,近2000名选手参加。

昌吉州总工会党组书记谢荣新说:“国家通用语言文字承载着中华民族共同的文化,是中华文明生生不息的基因命脉。我们将坚定不移普及推广国家通用语言文字,加强各民族广泛交往、全面交流、深度交融,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献工会力量。”

自治区大学生校园篮球联赛举行

昌吉职业技术学院获高职院校第一名

本报讯 记者喻兰、通讯员徐德利报道:9月19日至9月26日,第26届中国大学生篮球联赛(新疆基层赛)暨2023年自治区大学生校园篮球联赛在石河子大学举行,昌吉职业技术学院获得高职院校第一名。

来自全疆25所高校的38支大学生篮球代表队参加比赛,比赛采用分组循环赛制+单循环赛制,共进行了101场比赛,最终,男子甲组新疆农业大学、昌吉职业技术学院、新疆轻工职业技术学院位列三甲,昌吉职业技术学院6胜1负获得高职院校第一名。

昌吉职业技术学院篮球队获得如此佳绩离不开平时的艰苦训练。昌吉职业技术学院篮球队主教练马晓伟说:“我们篮球队共有队员12人,每天训练3次,风雨无阻,没有周六周日,寒暑假还要进行集训。明年4月,篮球队还将参加全国大学生篮球联赛西北赛区比赛。”

昌吉州文博院

流动博物馆进校园

本报讯 记者毛瑞芳、通讯员马佳报道:为充分发挥博物馆的社会教育功能,引导青少年群体树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,让中华民族共同体意识根植孩子心灵深处,9月19日,昌吉州文博院工作人员来到昌吉市第三小学,开展新疆“四史”现场研学活动。

活动中,昌吉博物馆讲解员结合展板,深入浅出地讲解了新疆“四史”的主要内容,带着孩子们一起深入了解每一件珍贵的历史文物背后的故事。学生驻足观看,认真聆听讲解,近距离感受历史文化和文物的独特魅力。学生纷纷表示,通过参观学习,不仅开阔了视野,感受到家乡的历史文化魅力,更增强了对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。

昌吉州文博院党组书记张艳珍表示,州文博院将进一步深化馆校共建,让流动博物馆走进更多中小学校,在深度、广度上不断拓展社会教育功能,将博物馆真正建设成青少年教育的“第二课堂”。

玛纳斯县

故宫博物院藏文物复制品亮相旅游节

本报讯 通讯员徐万里报道:第十一届新疆·玛纳斯碧玉文化旅游节于9月28日开幕,6件故宫博物院藏清宫玛纳斯碧玉文物复制品亮相旅游节。

9月20日,玉石经营户郑宏卫将珍藏了8年的故宫博物院藏清乾隆玛纳斯碧玉——蕉叶兽面纹出戟觚复制品摆上柜台,仔细清理玉器表面的灰尘污渍。这件玉器高32.5厘米,腰身宽10厘米,为玛纳斯上等碧玉复制而成。

玛纳斯碧玉质地细腻,色彩碧绿通透,品相庄重大气,硬度、韧性较高,可加工性好,历来是我国玉雕行业理想的原材料,玛纳斯县也素有“中国碧玉之都”的美誉。目前,故宫博物院有1400多件玛纳斯碧玉藏品。

为了打响“玛纳斯碧玉”这张名片,2015年7月,玛纳斯县人民政府与故宫博物院签订故宫博物院藏清宫玛纳斯碧玉文物复制协议。1:1复制6件故宫博物院玉器珍品,全部采用玛纳斯碧玉原料复制。有碧玉夔龙纹夔龙耳活环瓶、碧玉交龙钮“十全老人之宝”、碧玉鹰熊合卺杯等。